

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Sfinților Români

Vineri, 12 iulie: **Cinstirea Sfintei Icoane Prodromița de la Muntele Athos**



Începând cu data de 12 iulie și până la sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului, întru cinstirea icoanei făcătoare de minuni a Maicii Domnului „Prodromița”, se va oficia *Acatistul special, duminica începând cu ora 18.00*. În cadrul acestei rugăciuni va fi expusă spre venerare o copie a acestei icoane făcătoare de minuni ce poartă binecuvântarea vrednicului de pomenire Protos. Petroniu Tănase, Starețul mănăstirii Prodromul de la de la Athos.

Copie în miniatură a Icoanei Maicii Domnului „Prodromița” dăruită Părintelui paroh de către Arhim. Clement Haralamb

Evangelia acestei duminici de la Evanghelistul Matei

Chemarea primilor Apostoli (Matei IV, 18-23)

18. Pe când umbla pe lângă Marea Galileii, a văzut doi frați, pe Simon ce se numește Petru și pe Andrei, fratele lui, care aruncau mreaja în mare, căci erau pescari.
19. Și le-a zis: Veniți după Mine și vă voi face pescari de oameni.
20. Iar ei, îndată lăsând mrejele, au mers după El.
21. Și de acolo, mergând mai departe, a văzut alți doi frați, pe Iacov al lui Zevedeu și pe Ioan fratele lui, în corabie cu Zevedeu,



Grafică realizată de Radu Macsimov

tatăl lor, dregându-și mrejele și i-a chemat.

22. Iar ei îndată, lăsând corabia și pe tatăl lor, au mers după El.

23. Și a străbătut Iisus toată Galileea, învățând în sinagogle lor și propovăduind Evangelia împărăției și tămăduind toată boala și toată neputința în popor.

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o carte nouă!

Citește și informează-te!

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de functionare:

Duminica, între orele 11.00-12.00

Persoane de contact:

*Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com

*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com

RESPONSABIL PENTRU STRÂNGEREA CONTRIBUȚIEI ANUALE LA PAROHIA NOASTRĂ: dl. Consilier Gheorghe Aioanei, tel. 0726 142 522

Această contribuție anuală a credincioșilor asigură:
- plata utilităților: încălzire gaz, energia electrică, salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de întreținere și mici reparații la biserică
- plata taxelor anuale către instituțiile superioare bisericești, pentru abonamentele la publicațiile religioase și pentru ajutorare și alte activități.

Mulțumim tuturor creștinilor care până la această dată au reușit plata contribuției anuale pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al activităților care se desfășoară la biserică.

Târgul pentru Sanatatea Ta...
ECOAGRIS

Produsele de la Târgul Ecogris le puteți găsi la punctul de desfacere deschis în curtea Bisericii Toma Cozma
Vă invităm să ne vizitați!

Găsiți produse proaspete pentru toate gusturile.

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,

Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994, redactor_sef@yahoo.com

www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Program liturgic în această săptămână

◆ Astăzi, duminică, 7 iulie:

- ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie
Preoți slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu,
- Pr. II Iustinian Ionuț Răduc

Ipodiaconi: Teodor Drăgulănescu, Iustin Miron, Alexandru Adomnicăi, Rareș Neagu

Asistenți liturgici: Paul Sârbu

- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului

◆ **Marți, 9 iulie, ora 18.00**, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, foarte folositor pentru cei care studiază, sau sunt în examene.

◆ Vineri, 12 iulie,

- ora 8.00, Acatistul Maicii Domnului „Prodromița”. Începând cu această zi de cinstire a Icoanei Făcătoare de Minuni și până la sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului, în fiecare duminică, la ora 18.00, vom oficia acest acatist.
- ora 18.00, Slujba Sfântului Maslu.

◆ Sâmbătă, 13 iulie, ora 18.00, Slujba Vecerniei

Seara este un moment important al zilei, un moment în care se cuvine să-I aducem lui Dumnezeu mulțumire pentru tot ceea ce s-a întâmplat în ziua care a trecut, rugându-L, în același timp, așa cum spune una dintre rugăciunile Vecerniei, să ne izbăvească „de frica de noapte și de tot lucrul ce se săvârșește în întuneric”. Putem aduce această mulțumire în biserică, laudându-L în același timp pe Dumnezeu și sfințind momentul acesta al zilei prin prezența noastră acolo.

Totodată, Slujba Vecerniei de sâmbăta seara este prima din cele șapte laude ale zilei de Duminică, care, la rândul său, este „ziua cea dintâi a săptămânii”. Practic, săptămâna ce urmează începe, din punct de vedere liturgic, cu vecernia de sâmbătă seara. De aici folosul mare al acestei slujbe pentru viața personală, pentru cele pe care le așteptăm în viitor.

Cine-s beneficiarii Chemării Domnului ?

Evangelhia care se citește în Duminica a doua după Rusalii ne vorbește despre chemarea celor dintâi apostoli: Petru și Andrei, Iacov și Ioan. Ne relatează că Hristos, mergând pe malul mării, i-a întâlnit mai întâi pe Petru și pe Andrei și mai apoi pe Iacov și pe Ioan care își cârpeau mrejele după ce se întorseseră de la pescuit. Toți aveau profesia de pescar, care, dincolo de activitatea specifică, atrage percepția a două realități. Prima, cea de impact, văzută, deasupra apei, cu problematica atât de complexă pentru cel care trebuia să-și asigure traiul său și al familiei, prin valorificarea peștelui prins. Cealaltă realitate, opacă simțurilor, lumea subacvatică inaccesibilă pentru cel ce nu-i învață regulile. Aceasta era realitatea care le asigura hrana, subzistența, căci de ea depindea prinderea peștilor. Prin natura activității, cei chemați de Hristos aveau această experiență a lucrurilor care se petrec acolo unde nu văd ochii și nu percep simțurile.

Mântuitorul Hristos li s-a adresat într-un mod foarte simplu: *Veniți după Mine și vă voi face pescari de oameni.* Și relatează Evangelistul Matei că, auzind chemarea, au lăsat toate în acel moment și au urmat Domnului Iisus Hristos. Evangelistul Luca însă arată că de fapt chemarea a fost consecutivă săvârșirii unei minuni în care Mântuitorul cere lui Petru și tovarășilor săi de pescuit să scoată corăbiile în larg și să iasă la pescuit după ce nu prinseseră nimic. Și pescuind pește mult, înțelegând că se petrecuse o minune, Petru, ca cel mai mare dintre apostoli își recunoaște nevrednicia pentru momentul pe care îl trăiau: *Ieși de la mine, Doamne, că sunt om păcătos.* (Luca 5, 8).

Evangelistul Ioan arată că această chemare pe care Hristos o adresase ucenicilor era fundamentată pe o anume cunoaștere reciprocă anterioară. Hristos nu era un oarecare trecător pe malul mării, ci era cunoscut de ei. Andrei, fratele cel mic al lui Petru a fost chiar acolo unde locuia Hristos și au rămas la el o zi întreagă (Ioan 1,39). Așadar, chemarea Domnului Hristos era percepută în cunoștință de cauză: știau cine îi chema și știau la ce se referă „pescuirea de oameni” pentru care erau chemați. Lăsând toate au urmat Domnului Hristos.

Ce legătură mai poate fi între chemarea lor și noi cei de astăzi ? Pentru ce trebuie să ascultăm această evanghelie despre chemarea apostolilor și să încercăm a găsi explicații, noi, cei de astăzi ? - Este importantă această chemare a Apostolilor pentru că ea se află în strânsă legătură cu modul în care Dumnezeu lucrează cu fiecare dintre noi, oamenii. Nu era o noutate chemarea Apostolilor. Aceeași chemare o putem găsi atunci când Dumnezeu se adresează Părintelui Avraam, când Dumnezeu îi spune: *Ieși din pământul tău, din neamul tău și din casa tatălui tău și vino în pământul pe care ți-l voi arăta Eu.* (Facerea 1, 12).

Se poate observa că, deși ni se adresează personal, chemarea lui Dumnezeu nu ne are pe noi ca

destinatari, ea de fapt ne transformă pe fiecare dintre noi în instrumente ale lui Dumnezeu pentru semenii noștri. Pentru că iată, Hristos le spune *Veniți după Mine și vă voi face pescari de oameni.* Așadar, oamenii erau cei pentru care era chemat Petru și tovarășii săi la urmarea lui Hristos. Urmarea lui Hristos și ascultarea de Dumnezeu nu este simplă relație între un eu și un tu. În această ecuație, trebuie să intre în mod necesar semenul meu, pentru că Dumnezeu nu ne cheamă pentru noi, ci ne cheamă pentru oameni, pentru semenii noștri. Pe Părintele Avraam, l-a chemat Dumnezeu pentru seminția ce avea să fie din el. Căci odată cu chemarea lui Avraam, cel ce nu avea încă un urmaș și, înaintat în vârstă, era tot mai convins că nici nu va mai putea avea copii, Dumnezeu îi făgăduiește: *Eu voi ridica din tine un popor mare, te voi binecuvânta, voi mări numele tău și vei fi izvor de binecuvântare* (Facere 12,2).

Dumnezeu cheamă pe Avraam pentru generațiile care-i vor urma, cheamă pe Moise pentru poporul pe care dorește să-l izbăvească din robie, cheamă pe prooroci pentru înțeleptirea oamenilor. Și ne cheamă Dumnezeu pe fiecare spre slujirea oamenilor. Astfel, slujirea lui Dumnezeu intră în interferență cu slujirea aproapelui. Nu poți să te apropii de Dumnezeu și să te îndepărtezi de semenii tăi. Lumea aceasta ne este încredințată fiecăruia dintre noi, ca să o facem mai bună.

Mai este de observat un lucru, legat de chemarea pe care o adresează Dumnezeu. La chemarea lui Dumnezeu nu se răspunde decât cu renunțare: să renunți la ai tăi și ale tale, să renunți la omul cel vechi din tine, să renunți la unele lucruri de care ești mai legat sau la unele obiceiuri care te-au acaparat devenind patimă. De Dumnezeu nu te poți apropria decât în stare de jertfire de sine, pentru a te înnoi în Duhul Sfânt.

Pr. Mihai Mărgineanu

Curs estival gratuit de Canto

În fiecare duminică, ora 14.00, se desfășoară la parohia noastră **Cursul estival gratuit de canto**, adresat copiilor, elevilor, tinerilor și tuturor persoanelor interesate.



Cursul este susținut cu ajutorul domnișoarelor Ștefana Ganea și Marina Bostan, laureate la multe festivaluri naționale și internaționale. La finalul cursului, toți participanții vor susține un spectacol, primind diplome și multe alte surprize.

Slujbă de pomenire a Părintelui Nicolae Grebenea, la împlinirea a 7 ani de la trecerea la Domnul, cu participarea mai multor foști deținuți politici

În data de 2 iulie a.c., s-au împlinit 7 ani de când s-a mutat la Domnul Părintele Nicolae Grebenea, care se află înmormântat la cimitirul Eternitate din Iași. Părintele Nicolae Grebenea rămâne în memoria vie a Bisericii noastre ca figură reprezentativă a luptei pentru apărarea credinței și afirmarea adevăratelor valori spirituale românești, cu prețul libertății sale.

Născut la data de 25 octombrie 1905, în localitatea Rășinari, într-o familie creștină, Părintele Nicolae Grebenea a pățimit 22 de ani în închisorile comuniste din Galați, Ploiești, Aiud, Baia Sprie, Nistru, Iași, Jilava, alături de alți mărturisitori: Părintele Iustin Pârvu, Părintele Gheorghe Calciu Dumitreasa, Radu Gyr, Nichifor Crainic etc.

După studiile efectuate în satul natal, unde a avut ca profesor de istorie pe părintele Emilian Cioran, tatăl renumitului filosof român, tânărul Nicolae își îndreaptă pașii spre Academia de Teologie din Sibiu, unde va studia sub îndrumarea Părintelui Dumitru Staniloae, finalizându-și ulterior studiile de teologie la Facultatea de Teologie din Cernăuți.

Părintele Iustin Pârvu, care l-a cunoscut bine pe părintele Nicolae Grebenea, avea să spună: "Din felul în care a trăit și a acționat sub toate regimurile, putem spune că, părintele Grebenea

întruchipează una dintre cele mai frumoase vieți de trăire și de luptă creștină. Avem foarte multe de învățat de la dânsul. Întâi de toate, perseverența în adevăr, curaj, dreptate, corectitudine, disciplina în gândire și o profundă convingere religioasă."

În toamna anului 2005, când a împlinit venerabila vârstă de 100 de ani, parohia noastră i-a organizat o slujbă de mulțumire, un moment festiv și un dialog cu intelectuali reprezentativi ai comunității noastre, prilej cu care i-a fost înmănată și distincția de vrednicie primită din partea Mitropolitului Moldovei și Bucovinei. După mai puțin de un an de zile, la 2 iulie 2006, avea să primească încununarea cerească, obștescul sfârșit.

Comemorând mutarea sa la cele veșnice, Parohia „Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul” din cartierul ieșean I.C. Brătianu – Bucium, împreună cu familia, a oficiat în memoria Părintelui Sfânta Liturghie în sobor de preoți, urmată de Slujba de pomenire. „Păstrându-i încă vie memoria și forța cuvântului predicilor sale, am oficiat Sfânta Liturghie în sobor de preoți la Biserica noastră la care am invitat pentru rugăciune mai mulți foști deținuți politici. De asemenea, împreună cu familia Pr. Nicolae Grebenea am participat la Parastasul care s-a organizat la mormânt, în cimitirul Eternitate, marți, 2 iulie, începând cu ora 10.00”, a declarat Părintele Aurel Mărgineanu, paroh la Biserica „Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul”.

Părintele Nicolae Grebenea a slujit de mai multe ori și la parohia noastră, atât la Sfânta Liturghie, dar mai ales la slujbele Sfântului Maslu, vinerea, în perioada 2000 – 2003.

Cronicar

Sărbătoriții săptămânii

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de dragi comunității noastre.

Pentru ziua de luni, 8 iulie, ne îndreptăm gândul nostru de felicitare către trei enoriașe ale parohiei noastre: doamna Floarea Cimpoi, membră foarte activă și cu spirit de inițiativă, din cadrul Comitetului Parohial, precum și către doamnele Viorica Cernea și Irina Aruxandrei susținătoare ale parohiei noastre.

Pentru ziua de marți, 9 iulie, dorim să le felicităm pe doamna preoteasă Ancuța Morărescu, prietenă a parohiei noastre, doamna Paraschiva Șerpescu, susținătoare a parohiei.

Și nu în ultimul rând, ne îndreptăm gândul nostru de felicitare către tânărul Iulian Motohoi, care miercuri, 10 iulie, își serbează ziua aniversară.

Tuturor sărbătoriților acestei săptămâni le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi !